Kounrpoabnas pa6ora «OCHOBBI 3J1€KTPOCTATUKID)
Bapuant 1

1. DJeKTpOH MPUTATUBAETCS K SApy aTtoma Bojopoxa ¢ cuinoii 8- 10 * H. Haiitu paccrosiHue MexiIy
SIEKTPOHOM U AApOM (3apsi aexTpona € =-1,6-10 " Kur, 3apsz sapa atoma Bogopona + €).

2. Ha xonnencarope Hanmcano 4 Mx®; 100 B. Kakoii MakcuManbHOM 3HEprUueii OoH MOXeT 001a1aTh?

3. Haiit paboTy 1o IepeMENIeHUIO 2IEKTpUdecKkoro 3apsaaa 5+ 10 * Kir B 0HOPOIHOM DIEKTPHYECKOM
noJie ¢ HanpspkeHHOCThI0 1000 B/M Mex 1y Toukamu 1OJIst, HaXOsIIUMHCS Ha paccTostHuud 0,5 M.

4. Iloyemy mpH pa3maTbIBaHUHU pyJIOHA OyMaru MeXIy NajJblaMd pabodero u OyMaroil mpocKakuBaroT
HCKpBI?

Bapuant 2
%
1. B nByx BepmmHaxX TpeyroibHHKAa cO cTOpoHaMu a = 4 cM, b = 3 cM u ¢ = S5cm
HaxozsTes 3apsaabl i = 8 HKn u qx = -6 K. C kakoil cuitoil B3auMOAEHCTBYIOT 3TH .
3apsaasl? a

2. HanpspKeHHOCTh OJIHOPOJIHOTO 3JIEKTPOCTATUYECKOTO Tosisi paBHa 5 -10° H/Ki.
Kakyro paboTy coBepiuuT moiie no nepemeniennro 3apsaa 2 <10 * K ma 20 cm o b
HaIpaBJICHUIO JIUHUHN HANPSHKEHHOCTH 3JIEKTPOCTATUYIECKOTO OIS ?
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3. [lpu MOIKIIOYEHUM TUIOCKOTO BO3IYIIHOTO KOHACHCATOpPA K MCTOYHUKY IMOCTOSHHOTO HATPSIKCHUS
120 B na xoHIeHCaTOpEe MOXKET OBITH HakorwieH 3apsy 0,36 MxKi. OnpenenuTte eMKOCTh KOHIEHCATOPA.

4. Ilpu TpaHCIIOPTHUPOBKE KUAKUX FOPIOYMX MAaTEPUAIOB KOPITYC aBTOLMCTEPHBI 3a3eMIISIIOT. [loueMy He
3a3eMJIIIOT LIUCTEPHBI, B KOTOPBIX IEPEBO3ST BOAY WM LIEMEHTHBIN pacTBOp?

Bapuant 3

1. JIsa mpoTOHa HaxoaATCs Ha paccTosHuu 10 M apyr o apyra. ONpeaeauTh CUTy UX B3auMOIENHCTBUS (
q=1,6:10 K ).

2. Pa6ota 1o nepeMenienuo 3apsga 2 - 10 ~ K Mexy aBymst Toukamu siekrpudeckoro moist 0,5 JIx.
Haiiti pa3HOCTh TOTEHIIMATIOB MEX/TY STUMH TOYKAMH AIIEKTPOCTATHYECKOTO TOJIS.

3. BBIYHMCIUTH SHEPTUIO KOHJEHCATOpa ITyCKOBOIO JBUTATENI B MOMEHT €ro MOJHOM pas3psiiKH, €ClU
M3BECTHO, UTO HampsbkeHue Ha oOknaakax 300 B,a émkxocts KoHmeHcaTopa 0,25 Mxd.

4. CHuMas oJeXy M3 CHHTETHYEeCKOW TKaHU, MBI YacTO OIIyIIaeM IMOKaJlbIBaHHE (OHO YCHIJIMBAeTCs B
cyxyto noroxy). OObSACHUTH IPUYUHY 3TOTO SIBJICHUSL.



Bapuanr 4

1. C xakoli cujIoW NPUTATHBAETCS DJIEKTPOH K SJIPY aroMma Telds, €CIH pajnyC OpOUTHI  DIIEKTPOHA
6:10 "' m? (3apsan oanektpona e =-1,6-10 " Ku, 3aps sapa aroma renus +2 €)

2. Pabora no nepememenuio 3apaaa 2 - 107 K mexay aByms Toukamu snekrpudeckoro mons 0,5 Jhk.
Haiitn Pa3HOCTH IMOTCHUIHAJIOB MEXKAY 3TUMHU TOYKAMHU SJICKTPOCTATHYCCKOT'O I10JIA.

3. Haiitu 31eKTpOEMKOCTh IUIOCKOTO KOHJECHCATOpa, €CIM IUIOIMAAh KaKJOoW ero rmiacTuHbl 1,0 M2,
paccTosiHie MeXy IIacTuHamMu 1,5 MM. J{u3aeKTprKoM SBIsieTCA CITIO/Ia.

4, HpI/I YHUCTKEC KOBpa IJIACTMACCOBOM BBIOMBAIKON MaJbUUK cnyqaﬁHo IOJHEC €€ K I'OJIOBE€ M 3aMCTHUII,
YTO BOJIOCHI BCTAJIN <<,Z[BI6OM>). PazbscHuTh CYTb SBJICHUS.

Bapuant 5

1. 1Ba Toueunsix 3apsana q;= 20 aKi u q» = 50 5K paconoxens! Ha paccrossaum 10 cM Apyr oT apyra B
BakyyMme. C KaKko¥ CHJIONW B3aUMOIEHCTBYIOT TH 3apsbl?

2. OMHOPOAHOE BIEKTPUUECKOE TOJIe CO3[JAH0 IBYMS MapaieIbHBIMU MPOTUBOMOIOKHO 3apsSKEHHBIMH
IJIACTUHAMM, HaXOMAIIMMHUCS APYT OT Apyra Ha pacctosHuu 20 mM. HanpspkeHHOCTh 3JIEKTPHUUECKOTO
noJist paBHa 3 kB/M. UeMy paBHa pa3HOCTh MOTEHITUAIOB MEX1Y IIACTHHAMU?

3. Ilnockuil BO3ayWIHBIM KOHAeHCATOp €MKOCThio 0,5 MK® MNOAKIIOYMIM K MCTOYHHKY IOCTOSHHOTO
Hanpsokerus 100 B. Kakoit 3apsin HakonmuT KOHAEHCATOp Mpu 3apsiake?

4. Tlouemy y OCH30BO30B K Ky30BY MaIlMHBI MPUKPEILUIIETCSA IIEMb, KOTOpas 00sA3aTelIbHO KacaeTcs
3eMiIn?

Bapuanrt 6

1. B aByx BepmmHax TpeyroJbHHKa cO cTopoHaMu a =4 cM, b=3 cmu c = 5cm ¢y
HaxomsTes 3apsanasl i = 8 HKn u qx = -6 HKi. OnpenennTte Hanmps»KEeHHOCTD JJIEK-
TPUYECKOTO IOJISl B TPETHEH BEPLIMHE TPEYTOIbHUKA. P

2. Ileumaka ¢ 3apsgoM 3,2 HKI HENOABMKHO BHCHUT B OJHOPOTHOM
ANeKTpuUeckoM Tosie. Uemy paBHa Macca TMBUTHHKH, €CJIM HANPSDKEHHOCTH JJIEK-
Tpuueckoro moss pasHa 40 kH/Kn?

9z

3. Ilpu MOIKIIIOUYEHUH IIJIOCKOTO BO3AYILIHOTO KOHJICHCATOPa K HUCTOYHUKY MOCTOSHHOTO HANPSKEHUS
120 B Ha xoHzIeHCaTOpe MOKET ObITh HakorieH 3apsiy 0,36 MxKo.
Uemy paBHa 3HEpPrusl 3apsHKEHHOIO KOHJeHcaTopa?

4. Tlpu Kakux YCIOBHUSAX IEPEHOC 3JIEKTPUYECKOrO 3apsAja M3 OJHOM TOUKHM BJIEKTPUUYECKOTO MO B
JPYTYIO HE COMPOBOXKAETCS 3aTpaToN SHEPTrun?



Bapuant 7

1. [IBa Toueunsix 3apsana q; = 20 HKx u g, = 50 1K1 pacnionoxensl Ha pacctosHuu 10 cM apyr ot apyra B
BakyyMme. Ha kakoM paccTOSIHMH OT 3apsija i HeOOXOAMMO MOMECTUTH 3apsil (s, YTOOBI OH OKa3aJcs
paBHOBecUn?

2. OHOPOAHOE IIEKTPUIECKOE TI0JIe CO3J]aH0 JBYMSI MMapajlielbHBIMA MPOTHUBOIIOIIOKHO 3apsKEHHBIMH
TUTACTUHAMM, HAaXOAALIMMUCS APYT OT Apyra Ha paccTosHud 20 MM. HampspkeHHOCTB 3JEKTpUYecKOro
nosst paBHa 3 kB/M. Kakyro ckopocTh B HanpaBJIeHHH CHJIOBBIX JIMHHUH T10JISI IPHOOPETET IePBOHAYAIBEHO
MOKOSIIMIICS POTOH, MPOJIETEB MPOCTPAHCTBO MEXAY IuacTuHamu? 3apsn nporona 1,6- 107" Ki, ero
macca 1,67 - 10 7 kr.

3. Ilnockuil BO3AyWIHBIM KOHAEHCATOp €MKOCThio 0,5 MK®D MOAKIIOYMIM K MCTOYHHKY HOCTOSHHOTO
Hanpsokenust 100 B Uemy paBHa sHeprus 3apspKeHHOTO KOHAeHcaTopa?

4. Kakum 00pa3oM, UCIIOIB3YsI NEKTPUUECKOE MOJIe, MOXKHO OKPAIMBATh METAJUTMYECKUE TpeaMeThI? B
9eM IPEUMYIIIECTBO TAKOT'O METO/Ia ITepeT OOBITHOM TMTOKPACKO#H?

Bapuant 8

1. JIBa OJMHAKOBBIX METAUIMYECKUX IMIAPUKA, UMEIOLIUE 3apslbl IO 10° Ki kaxmplif, HAXOIiATCA Ha
paccrossHuE 4 M ApYT OT Apyra. HaiinmuTe Hanps»KeHHOCTh 3JEKTPUYECKOTO MOl B TOUKE, HaXOSIIeHCs
MOCepeINHE MEXKTY 3apsTaMH.

2. TIpu cooOIeHrH KOHAEHCaTopy 3apsaa, paBHoro 5 -10  Kui, ero sHeprus okasanack pasaoi 0,01 Jxk.
OmnpenenuTe HaNpsDKEHUE Ha 00KIaaKaX KOHIEHCATOpa.

3. U3 sagpa aroma pamms co CKOpocThio 2 -107 Mm/c BbLIETaeT o-dacTuia maccoit 6,67 -10 27 kr.
OmnpenenuTe SHEPTHIO YACTUIBI M PA3HOCTh MOTEHIMANOB, KOTOpas OBl OOecledmsia YacTHIle TaKylo
SHEPryIo. 3apsaz o -4acTHIbl pasen 3,2 -10 2 K.

4. IloueMy POBOJHMK, TIOKPBITHIH MBLIBIO, OBICTPO TEPSIET 3apsa?

BapuanTt 9

1. /IBa 0OMHAKOBBIX IIAPUKA MOJBEIICHBI HA HUTAX TaK, YTO UX IMOBEPXHOCTH compukacaroTcs. Korma
KaXI0My mapuKy cooOmmmm 3apsa 4 10 7 Ki, onn pasorwiics Ha yroin 60°. Haiiure Maccy miapukos,
€CIIM PacCTOsHUE OT TOYKHU IOJIBECa JI0 LIEHTpa Ka)10ro Iapuka pasHo 20 cM.

2. Kaxoil mmomanu MODKHBI OBITH OOKJIANKKM KOHIEHCATOpa, €CIHM OHH OTICNICHBI IPYr OT JApyTa
npomacieHHoi Oymaroil TonmuHoi 0,01 MM ¢ AMAJIEKTPUUECKOM MOCTOSHHON € = 4, YTOOBI €ro EMKOCTb
coctaBmwia | Mk®. J[o Kakoro HampsHKEHUS MOJKHO OY/IET 3apsbKaTh STOT KOHJAEHCATOp, €CJIM M3BECTHO,
4yT0 B Oymare HacTymaeT npoboii npu HanpsokeHHOCTH ot 10 000 B/m?

3. IIpoToH BiAETa€T CO CKOPOCTBIO V NapajUIeNIbHO TOPU3OHTAIBHO PACIOJIOKEHHBIM IUIACTHHAM
KOHJIeHCaTopa JJIMHBI L ¥ TOKMAAaeT KOHJIEHCATOp, CMECTUBIIUCH MO BEPTUKAIM Ha paccTosHue L.
KaxoBo paccrostare d Mex Iy TiIacTHHaMU KOHAEHCATOpa, €CIIM HampshkeHne Ha KoHaeHcatope U. 3apsn
Y Macca IpOTOHA U3BECTHBI.

4. KakuM 00pa3zoM, UCIONB3Ys JCKTPUYCSCKOE MOJIe, MOKHO OKPAIIMBATh METAJUIMYECKUE peaMeThi? B
9eM IPEUMYIIIECTBO TAKOT'O METO/1a ITepeT OOBITHOM TMTOKPACKOH?



Bapuant 10

1. /1Ba ToueunsIx 3apsaa q, = 20 HKi u q» = 50 HK1n pacnonosxensl Ha pacctosHuu 10 cM apyr OT Apyra B
BakyyMe. Ha kakoMm paccTOSHUM OT 3apsjia (; HaXOIWUTCS TOYKAa, B KOTOPOH HAMPSXKEHHOCTH OIS
CO3JaHHOI0 3TUMHU 3apsigamu paBHa 0? Uemy paBeH MOTEHIIMAT TOJSL B ATOU TOUKeE?

2. OHOPOAHOE IIEKTPUIECKOE TI0JIe CO3J]aH0 JBYMSI MMapajlielbHBIMA MPOTHUBOIIOIIOKHO 3apsKEHHBIMH
IUTACTUHAMH, HAXOMSAIIMMHUCS JAPYT OT Apyra Ha pacctosHuu 20 MM. HampsskeHHOCTh AJIEKTPUYSCKOTO
noiist paBHa 3 kKB/M. Bo CKOJIBKO pa3 MEHBIIYI0 CKOPOCTh mpuodpera Obl -uacTuiia, moMemeEHHast B 3TO
TI0JIC ,3apsi] KOTOPO# B 2 pasza OoJbIie 3apsaa MpoToHa, a Macca B 4 pa3a 00bIIe Macchl mpoToHa?

3. Ilnockuil BO3AYWIHBI KOHAEHCATOp eMKOCThio 0,5 MK®D MOAKIIOUMIM K MCTOYHHUKY HOCTOSIHHOTO
HanpspkeHust 100 B. Ilocre oTkimodeHns KOHAGHCATOPa OT UCTOYHUKA HAIPSI)KEHUS] PACCTOSTHUE MEXITY
ero MJIacTUHAMHU YBEIWYHIIM B 2 pa3a. BemecTBoM ¢ Kakoil TUIIEKTPUUECKON MPOHUIIAEMOCTBIO HEOO-
XOJIUMO 3alOJHHUTh MPOCTPAHCTBO MEXKAY IUIACTMHAMH, YTOOBI 3HEPrusl 3apsHKEHHOTO KOHJEHCATOpa
ocTanach HEM3MECHHON?

4. 3aBHCUT 11 EMKOCTh KOHACHCATOpA OT BEIIMYMHBI IPUIIOKCHHOI'O K HEMY HaHpH)KCHI/I}I? HO'-ICMy?

Bapmuant 11

1. B 1ByXx BepumIMHax TPEyroJbHUKA CO CTOpOHamu a =4 ¢M, b =3 ¢M u ¢ = ScM Haxo- ¢4
nsiTest 3apaasl i =8 HK 1 @ = -6 K. Omnpenennre moTeHIHAl 3JIEKTPOCTATHUECKOTO
IOJIs B TPEThEH BEPIINHE TPEYTOJIbHUKA.

2. Ilpiuaka ¢ 3apsaoMm 3,2 HKI HEMOABMKHO BUCUT B OJHOPOIHOM JIICKTPUUECKOM
MoJie C HampshKEHHOCThIO anekTpuueckoro mons 40 xkH/Kn. C xakum yckopeHuem gy
IBUTAIach OBl MBIIMHKA, ©CIM OBl HAIPSDKEHHOCTH DIIEKTPUYECKOTO IO Obuta B 2
paza GombIe?

3. Ilpu MOIKITIOYEHWH TUIOCKOTO BO3IYIIHOTO KOHAEGHCATOpa K MCTOYHUKY IOCTOSHHOTO HAIPSIKEHUS
120 B na xormeHcarope MOXXeT OBITh HakorieH 3apsia 0,36 MxKir.

Kak HYXHO M3MEHHTH PACCTOSHUE MEXIY IUIACTUHAMM KOHJIEHCATOpa, YTOOBI, HE OTKJIIOYas €ro OT
MCTOYHHUKA HATIPSKCHUS, YBEITUUUTh HAKOTUICHHYIO KOHJICHCATOPOM SHEPTHIo B 2 paza?

4. Kakyro omacHOCTh NpEJICTaBIsICT cO00i 0O0ecToueHHas! IENb ¢ UMEIOIIMMUCS B HEW KOHACHCATOPOM?
Uro crenyeT cuenaTh MOCE pa3MBIKaHUS TaKOU Lienu?



